

HUMANA People to People Italia finanzia e realizza progetti nel Sud del mondo e contribuisce alla tutela dell'ambiente.

Procedura donazione beni

Cessioni gratuite di beni merce, rientranti nell'attività tipica dell'impresa, a HUMANA People to People Italia Onlus.

Il donatore della merce e HUMANA People to People Italia Onlus, per superare la presunzione di cessione dei beni ai sensi dell'art. 2c comma 2 del DPR n. 441/97, devono osservare la sequente procedura:

1) inviare comunicazione scritta, mediante raccomandata con ricevuta di ritorno da parte del cedente, agli uffici dell'amministrazione finanziaria e ai comandi della Guardia di finanza di competenza, con l'indicazione di data, ora e luogo di inizio trasporto, della destinazione finale dei beni, nonché dell'ammontare complessivo, sulla base del prezzo di acquisto, dei beni gratuitamente ceduti.

La comunicazione deve pervenire ai suddetti uffici almeno 5 giorni prima della consegna e può non essere inviata qualora l'ammontare del costo dei beni stessi non sia superiore a 15.000,00 euro;

2) emettere documento di trasporto progressivamente numerato, con l'indicazione della data, delle generalità del cedente, della Onlus destinataria e dell'eventuale incaricato del trasporto, nonché la descrizione della natura, qualità e quantità dei beni ceduti; la fattura andrà emessa esente art.10 n.12 dpr 633/72;

3) HUMANA People to People Italia Onlus deve emettere la dichiarazione sostitutiva di atto notorio con la quale attesta la natura, qualità e quantità dei beni ricevuti corrispondenti ai dati contenuti nel documento di trasporto e attesti il proprio impegno ad utilizzare direttamente i beni, in conformità alle finalità istituzionali e, a pena di decadenza dai benefici fiscali previsti, realizzi l'effettivo utilizzo diretto:

4) annotare, entro il 15° giorno successivo a quello della cessione, nei registri iva (fatture emesse/corrispettivi) o in un apposito prospetto, la quantità e qualità dei beni ceduti gratuitamente nel mese.

HUMANA People to People Italia ONLUS

Sede legale e operativa:

Via Bergamo, 9B-C - 20010 Pregnana Milanese (MI) - Tel. 02 9396401 - Fax 02 93964026 - P.IVA: 03146260967 C.F. 93524700155

Via Vespucci, 1 - 25030 Torbole Casaglia (BS) - Tel. 030 2150293 Fax 030 2150356 Via dell'Artigianato, 28 - 45100 Borsea di Rovigo - Tel./Fax 0425 471049 Via dei Pastai Z.I.le Scerne - 64025 Pineto (TE) - Tel./Fax 085 9462201 Via Mentana 7, 10042 Nichelino (TO) - Tel. 011 2071580 Via Monte Rosa, 3 - 00071 Pomezia (RM) - Tel. 06 9145291 Fax 06 91821359



HUMANA People to People Italia finanzia e realizza progetti nel Sud del mondo e contribuisce alla tutela dell'ambiente.

Riepilogando:

Impresa cedente: punti 1) 2) 4)

HUMANA People to People Italia Onlus; punto 3)

Schematicamente:

Per i beni donati di valore superiore a euro 15.000,00 comunicazione preventiva: Agenzia delle Entrate e Guardia di Finanza.

HUMANA People to People Italia ONLUS

Sede legale e operativa:

Via Bergamo, 9B-C - 20010 Pregnana Milanese (MI) - Tel. 02 9396401 - Fax 02 93964026 - P.IVA: 03146260967 C.F. 93524700155

Via Vespucci, 1 - 25030 Torbole Casaglia (BS) - Tel. 030 2150293 Fax 030 2150356 Via dell'Artigianato, 28 - 45100 Borsea di Rovigo - Tel./Fax 0425 471049 Via dei Pastai Z.I.le Scerne - 64025 Pineto (TE) - Tel./Fax 085 9462201 Via Mentana 7, 10042 Nichelino (TO) - Tel. 011 2071580 Via Monte Rosa, 3 - 00071 Pomezia (RM) - Tel. 06 9145291 Fax 06 91821359